

Ponosni na opravljeno delo!

V juniju praznuje osnovna šola Riharda Jakopiča dvajsetletnico dela — vzgajanja in izobraževanja. Ker je prav ob gradnji te šole začela dobivati naša občina povsem novo podobo, si oglejmo šišenski center izpred kakih dvajsetih let.

Na igrišču Živčav so komaj začele rasti stolpnice Na jami, Trg prekomorskih brigad je bil še zaplankan kot gradbišče, občinski poslopje je nosilo naslov Celovška 121, dokončavali so hotel Ilirija, Celovško cesto so modernizirali le do križišča Na jami, občina se je šele odločila za milijardo naložbo v obnovo Celovške ceste od križišča Na jami do Šišenske ceste; v urbanističnem načrtu je bilo javno kopališče ob železniški progi pri Litostroju (narejeni pa tudi načrti), ki bi dobivalo ogrevano vodo iz Litostroja. Občina je štela komaj 46.000 prebivalcev, od tega 16.000 zaposlenih.

Generalni plan urbanističnega razvoja Ljubljane (1965) pa je Šiški odmeril intenzivno stanovanjsko gradnjo. Med vsemi slovenskimi občinami je bila glede zastavljenih in zgrajenih stanovanj Šiška tedaj na prvem mestu.

Priseljevanje mladih družin je pomenilo nove dolžnosti občine glede šolstva in otroškega varstva. Zanimivo je prebiranje Občinskih razgledov (Javne tribune) iz leta 1963:

Solo Na jami bi morali začeti graditi že oktobra 1962, vendar je bila projektirana šola premajhna. Zato je arhitekt Emil Navinšek dobil novo naročilo. Novi idejni projekt in investicijski program so pripravili v decembru 1963, bilo pa je še nekaj nerešenih vprašanj z lokacijsko odločbo, lastniškimi odnosi parcel in pripombami bolnišnice. V marcu 1964 je Megrad dobil gradbeno dovoljenje in šola je začela rasti. Po 16 mesecih trdega dela, pri čemer se je zlasti odlikovala mladinska delovna brigada, je takratni predsednik občine Miran Goslar predal šolo 810 učencem. Šola z okrog 3600 m² površine je stala 450 milijonov dinarjev: šišenski občani so iz proračuna prispevali 280 milijonov, za 100 milijonov je bilo kreditov, 70 milijonov pa so dali Avtotehna, Lek, Agrostroj, Tiki, Unitas, Šport-oprema, Alko in še nekateri.

Primerjajmo vrednost novo zgrajene šole s takratno ceno stanovanja. Pisalo se je leto 1965, poleti se je začela naša prva gospodarska reforma, 65 m² stanovanjske površine je veljalo 4,5 milijona dinarjev. Nova šola je bila resnično ena največjih v Sloveniji. In tudi draga! Že v novembru 1965 je dobila šola ob anketi med tremi možnostmi ime po slikarju Rihardu Jakopiču. Ob stoletnici njegovega rojstva (12.

aprila 1969) pa so postavili pred šolo slikarjev kip, delo akademske kiparke Dore Novšak.

V dvajsetih letih se je vpisalo in tudi končalo osnovno šolo blizu 2500 učencev. Ko prebiramo šolsko kroniko, se nam šele odpre pravo življenje šole v teh dvajsetih letih: proslave, prireditve, pevski in recitacijski nastopi, pa dopisovanja, likovna izražanja, športna tekmovanja, pa folklorni nastopi itd. na šoli za krajane in občane, v delovnih organizacijah, drugod po Sloveniji in tudi v drugih republikah. Na tisoče!

Pa tudi učencem so se predstavili številni javni delavci, kulturniki, športniki. Naj posebej omenimo razstavo nekaj deset originalov slikarja Riharda Jakopiča, nastop Slovenskega okteta, Partizanskega pevskega zbora, Tria Lorenz, solistov ljubljanske Opere, nastope baletnih umetnikov (med njimi že pokojne Vide Volpi), dramskih igralcev. Vrsta pisateljev in pesnikov, borcev, je obiskala šolo in se pogovarjala z učenci. Skratka: šola je že dvajset let kulturno žarišče svojega okolišja in odprta za vse družbene vplive.

Zato so lahko sedanjí in nekdanji delavci te šole ponosni na opravljeno delo! Nemajhne so tudi zasluge vodij šole: Štefana Žargija, Toneta Sigulina in sedanje ravnateljice Majde Lenič. Posebej pa kaže pohvaliti vse bivše in sedanje učence šole, ki so žrtvovali marsikatero uro v svoje dobro in za lepšo podobo našega časa.

Šola se je na praznovanje svoje dvajsetletnice še posebej pripravila. V goste dobi učence in učitelje pobratene šole Goce Delčev iz Kavadarcev, ki bodo v torek, 11. junija, skupaj obiskali baletno predstavo v ljubljanski Operi, v sredo, 12. junija, pa bodo imeli ob 11. uri v kinu Šiška osrednjo proslavo. Slavnostno akademijo bodo brezplačno obogatili s programom tudi operni solisti Alenka Demač-Bunta, Olga Gracelj, Jurij Reja, Franc Javornik in Igor Švara. Nastopili bodo baletni umetniki Ivo Kosi, Snežana Vrhovec, Marko Omerzel. V predstavo se bodo vključili še učenci iz Kavadarcev. Za pester program so poskrbeli tudi zvečer istega dne: ob 19. uri bo razstava v šoli, po njej pa ob tabornem ognju vesele točke. Ob dvajsetletnici so pripravili jubilejno številko šolskega glasila Mlada setev.

Zdi se, da je praznovanje dvajsetletnice šole Riharda Jakopiča uvod v letošnji praznik občine Šiška in zadnji napor pred zasluženimi šolskimi počitnicami.

M. A.

KOTIČEK ZA INVALIDE

Program izletov

22. 6. Ljubljana—Šentvid pri Stični—Mirna—Gabrovka—Čatež—Litija—Ljubljana.

Rok prijave od 5. 6. do 20. 6.

20. 7. Ljubljana—Celje—Šentjur—Podčetrtek (kopanje)—Olimlje—Kozje—Celje—Ljubljana.

Rok prijave od 1. 7. do 12. 7.

10. 8. Soriška planina — srečanje — piknik. 28. in 29. 9. v neznano.

Rok prijave od 2. 9. do 14. 9.

5. 10. Ljubljana—Jezerko—Celovec—Borovlje—Ljubelj—Preddvor—Ljubljana.

Rok od 20. 9. do 2. 10.

19. 10. in 20. 10. Ljubljana—Poreč—Briuni—Buzet—Ljubljana.

Rok prijave od 1. 10. do 15. 10.

Uspehi rekreativcev

Dne 18. 5. 1985 je organiziralo Športno društvo »INVALID« Domžale v počastitev občinskega praznika turnir v kegljanju — borbene partije. Udeležilo se ga je 7 ekip. Naša ekipa je zaslužno osvojila prvo mesto.

Dne 1. junija 1985 je bilo v organizaciji društva invalidov Ljubljana-Center regijsko tekmovanje Ljubljane. Vsa štiri društva so tekmovala v kegljanju na 100 lučajev, balinanju, streljanju in šahu. Udeležilo se ga je 78 tekmovalcev. Po zelo izenačenem boju so naše ekipe zasedle prvo mesto v kegljanju (z 2414 podrtimi keglji), balinanju, streljanju v šahu pa drugo mesto.

Društvo invalidov Titovo Velenje je dne 2. 6. 1985 v zadnjih dveh letih že drugič organiziralo avto rally za »Memorial Staneta Lavriča«. Posadka je štela 4 člane in tako se je prijavilo iz vse Slovenije 15 ekip. Po ocenitvi spretnostne vožnje, vožnje do cilja preko prehodnih kontrol, tekmovanja v streljanju, pikadu in kegljanju se je naša ekipa izvrstno uvrstila na drugo mesto.

Društvo invalidov
Ljubljana—Šiška

Učenci iz bratskih mest na obisku

Tokrat gostitelj OŠ Valentin Vodnik

V mozaiku številnih prireditev ob 40-letnici zmage nad fašizmom je tudi znaten delež mladih, ki potrjujejo pripravljenost in voljo za dograjevanje našega družbenega sistema, predvsem pa negovanje bogatih revolucionarnih izročil. Bratstvo in enotnost vseh narodov in narodnosti so dobrine, kovane v narodnoosvobodilnem boju, ki jih je treba še posebej negovati in plemeniti. Teh vrednot se prav gotovo zavedajo učenci OŠ Valentin Vodnik, ki so v soboto, 18. maja v treh jeziki pozdravili svoje vrstnike iz Skopja, Sarajeva, Hercegovnega in Zagreba, ki so se udeležili že 9. tradicionalnega srečanja pobratnih osnovnih šol.

Milka Senčarjeva, ravnateljica OŠ Valentin Vodnik, nam je o tem srečanju takole pripovedovala: »Listno o pobratenju smo podpisali leta 1976 v Skopju. Od takrat izmenjujemo številne izkušnje,

predvsem na področju vzgoje in izobraževanja ter utrjevanja medsebojnih vezi bratskih republik in pokrajin. Zlasti učenci višjih razredov so takšna srečanja vzeli kar za svoja, ne glede na oddaljenost in pripadnost. Stikala so se številna prijateljstva, za nas, pedagoške delavce, pa je to tudi priložnost, da na svojih okroglih mizah izmenjamo izkušnje na področju izobraževanja in vsega, kar je v prid doraščajočega mladega človeka ...»

V treh dneh, kolikor so bili učenci iz bratskih mest v gosteh pri svojih vrstnikih in njihovih starših, so se zvrstile številne prireditve: ogled razstave »Ljubljana 45«, Cankarjevega doma, skupaj so obiskali nekatera spominska obeležja, sem sodijo tudi izleti na Bled, v Begunje in Vrbo, izdali pa so tudi skupno glasilo »40 let miru in sreče v svobodi«.

Kot že rečeno, je bila osrednja prireditev v soboto, 18. maja v OŠ Valentin Vodnik; navzoči so bili tudi starši učencev, krajani in predstavniki DPO krajevnih skupnosti Komandant Stane in naše občine. Gostom in učencem je izrekel dobrodošlico predsednik SIS za izobraževanje občine Šiška Uroš Trampuš:

»...Prepričani smo, da bo tudi to srečanje doprineslo k nadaljnjemu utrjevanju bratstva in enotnosti med nami, posebno pa med našimi mladimi generacijami. Zato želimo, da bi tudi to srečanje pripomoglo k čimplodnejši izmenjavi izkušenj v negovanju revolucionarnih tradicij. Pri tem mislim zlasti na negovanje tovarištva, prijateljstva, domoljubja, delavnosti, skromnosti, poštenosti in premagovanja vsakodnevnih naporov, za kar so nam lahko za zgled borci narodnoosvobodilnega boja.

Danes, ko v svobodi in miru gradimo našo samoupravno socialistično družbo, nas pri tem trajno vodi izročilo tovariša Tita, da sta osrednji in glavni vrednoti bratstvo in enotnost, skovana v NOB. Danes ne smemo dovoliti, da bi nas kdorkoli oviral pri nadaljnji izgradnji naše domovine. Pri tem pa imajo osrednjo vlogo prav naše mlade generacije,« je med drugim v svojem priložnostnem nagovoru dejal Uroš Trampuš.

Jože Čurin